Fundamentos da física 

- Ramalho, Nicolau e Toledo 


3º bimestre


1. (Uniube-MG) A força [image: image1.bmp]de módulo 50N atua sobre um objeto, formando ângulo constante de 60° com a direção do deslocamento [image: image2.bmp] do objeto. 
Se d = 10 m, o trabalho executado pela força [image: image3.bmp], expresso em joules, é igual a:

a) 100.
b) 125.
c) 250.
d) 210[image: image4.bmp].
e) 500.


2. (PUC-MG) Um corpo de massa 0,30 kg, preso por um fio, gira em movimento circular e uniforme, de raio 50 cm, sobre uma superfície horizontal lisa. O trabalho realizado pela força de tração do fio, durante meia volta, vale:

a) zero.
b) 6,3J.
c) 10J.
d) 1,0J.
e) 3,1J.


3. (UFSCar-SP) O bloco da figura desce espontaneamente o plano inclinado com velocidade constante, em trajetória retilínea.

[image: image5.png]



Desprezando-se qualquer ação do ar, durante esse movimento, atuam sobre o bloco:

a) duas forças, e ambas realizam trabalho. 
b) duas forças, mas só uma realiza trabalho. 
c) três forças, e todas realizam trabalho. 
d) três forças, mas só duas realizam trabalho. 
e) três forças, mas só uma realiza trabalho.


4. (Uniube-MG) Um carro move-se em trajetória retilínea. O gráfico da força [image: image6.bmp]que atua paralelamente à sua trajetória em função do deslocamento é apresentado a seguir. O trabalho dessa força de 0 a 300 m vale: 
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a) 800J.
b) 320J.
c) 320kJ.
d) 160kJ.
e) 8000J. 


5. (UESPI) Um corpo de 80N é lançado do solo, verticalmente para cima, e atinge a altura de 2,0 m. O trabalho da força peso durante a subida é igual a:

a) zero.
b) 160J.
c) -160J.
d) 120J.
e) -120J.


6. (UESB-BA) Um poste de madeira, cilíndrico, homogêneo, de massa 150 kg e comprimento 3,2 m está caído numa estrada horizontal. O trabalho que se deve realizar para colocá-lo na vertical, em joules, é de:
Dado: g= 10 m/s².

a) 1,5.104.
b) 9,0.103.
c) 4,8.103.
d) 3,8.103.
e) 2,4.103.


7. (UEL-PR) Um guindaste ergue um fardo, de peso 1,0.103N, do chão até 4,0 m de altura, em 8,0 s. A potência média do motor do guindaste, nessa operação, em watts, vale:

a) 1,0.102.
b) 2,0.102.
c) 2,5.102.
d) 5,0.102.
e) 2,0.103.


8. (UEPB) Um homem de 70 kg de massa sobe ao terceiro andar de um edifício, que está a uma altura de 15 m acima do nível da rua, em um tempo de 20 segundos. Admitindo-se g = 10 m/s², a potência com que ele realiza esse trabalho, em watts, vale:

a) 600.
b) 510.
c) 640.
d) 410.
e) 525.


9. (Univali-SC) Um elevador de 500 kg de massa eleva até 45 m, em 90 segundos, 6 pessoas de 80 kg de massa cada uma, tendo velocidade constante. A aceleração da gravidade é 9,8 m/s2. Desprezando as forças dissipativas, a potência do motor, em W, é:

a) 2450.
b) 490.
c) 106.
d) 4802.
e) 980.


10. (PUC-SP) Uma bomba deve tirar água de um poço à razão de 7,5 l/s. Tendo o poço 10 m de profundidade e supondo que a aceleração da gravidade é 10 m/s2 e a densidade da água 1 kg/l, a potência teórica da bomba deve ser (1 cv [image: image8.bmp] 750 W):

a) 750 cv.
b) 75 cv.
c) 7,5 cv.
d) 1 cv.
e) 10 cv.


11. (PUC-RS) Um automóvel desloca-se com velocidade escalar constante de 25 m/s em uma estrada reta situada em um plano horizontal.
A resultante das forças que se opõem ao movimento, na direção de sua velocidade, tem intensidade igual a 1,0.103N.
A potência útil, desenvolvida pelo motor do carro, vale em kW:

a) 1,0.
b) 2,5.
c) 5,0.
d) 15.
e) 25.


12. (UEL-PR) Um homem coloca cinco caixotes, que estão no chão, sobre a carroceria de um caminhão em um minuto. Sabendo-se que cada caixote pesa 400N e que a carroceria do caminhão está a 1,5 m de altura, a potência média, em watts, desenvolvida por esse homem, nessa tarefa, é um valor mais próximo de:

a) 7,5.
b) 10.
c) 33.
d) 40.
e) 50.


13. (Fuvest-SP) Uma esteira rolante transporta 15 caixas de bebida por minuto, de um depósito no subsolo até o andar térreo. A esteira tem comprimento de 12 m, inclinação de 30° com a horizontal e move-se com velocidade constante. As caixas a serem transportadas já são colocadas com a velocidade da esteira. Se cada caixa pesa 200N, o motor que aciona esse mecanismo deve fornecer a potência de:

a) 20W.
b) 40W.
c) 300W.
d) 600W.
e) 1800W.

14. (Mackenzie-SP) Um motor de potência 375 W é utilizado para elevar verticalmente, com velocidade constante, a uma altura de 15 m, uma carga de peso 400N, em 20 s. O rendimento desse motor é:

a) 50%. 
b) 60%. 
c) 70%.
d) 80%.
e) 90%.


15. (Enem-MEC) Na figura a seguir está esquematizado um tipo de usina utilizada na geração de eletricidade.
A eficiência de uma usina, do tipo da representada na figura, é da ordem de 0,9, ou seja, 90% da energia da água no início do processo se transforma em energia elétrica. A usina Ji-Paraná, do Estado de Rondônia, tem potência instalada de 513MW, e a barragem tem altura de aproximadamente 114 m. A vazão do rio Ji-Paraná, em litros de água por segundo, deve ser da ordem de:
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Dados: 
densidade da água: 1,0.103 kg/m3; g = 10m/s². 

a) 5,0.101.
b) 5,0.102.
c) 5,0.103.
d) 5,0.104.
e) 5,0.105
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